

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ

ПО ЗАКАЗУ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Для того чтобы наши дети были счастливы и здоровы нельзя оставаться равнодушными и проходить мимо жестокости по отношению к детям.

Только совместными усилиями мы сможем уберечь детей от насилия и жестокости.

Если вы располагаете какой-либо информацией по факту жестокого обращения с детьми, вы можете сообщить об этом в социальные службы:

**Ваше внимание к детям
поможет своевременно
оказать им необходимую
помощь.**

**При жестоком обращении
Вы можете обратиться
в социальные службы
Вашего района.**

Комитет по социальной защите населения
Ленинградской области.

Социальный телефон: **225-27-60**
(СПб, ул. Замшина, д. 6)



ВИДЫ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ

Жестокое обращение с детьми (это несовершеннолетние граждане от рождения до 18 лет) включает в себя любую форму такого обращения, допускаемое родителями (другими членами семьи ребенка), опекунами, попечителями, педагогами, воспитателями или иными людьми.

Физическое насилие

Нанесение ребенку физических травм, телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребенка, нарушают его развитие или лишают жизни.

Это избиения, истязания, пощечины, вовлечение ребенка в употребление наркотиков, алкоголя.

Сексуальное насилие (совращение)

Любой сексуальный контакт между взрослым и ребенком или старшим ребенком и младшим, а также демонстрация ребенку порноснимков, вовлечение в проституцию.

Эмоциональное насилие

Высказывания или действия, которые заставляют ребенка думать, что он нежеланный или никчемный.

Это крики, угрозы в адрес ребенка, проявлениящиеся в словесной форме без применения физической силы; лишение социальных контактов, вовлечение или поощрение к деструктивному поведению (алкоголизм, наркомания и др.).

Пренебрежение ребенком (моральное насилие)

Отсутствие должного обеспечения ребенка едой, одеждой, жильем, образованием, медицинской помощью; отсутствие внима-



ПРИЗНАКИ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ

Можно выделить несколько явных признаков жестокого обращения с детьми, при наличии которых необходимо незамедлительно проинформировать отделы опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка или правоохранительные органы:



- следы побоев, истязаний, другого физического воздействия (за совершение таких действий установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьями главы 16);
- следы сексуального насилия (ответственность за эти действия предусмотрена главой 18 Уголовного кодекса РФ «Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности»);
- запущенное состояние детей (педикулез, дистрофия и т.д.);

• отсутствие нормальных условий существования ребенка: антисанитарное состояние жилья, несоблюдение элементарных правил гигиены, отсутствие в доме спальных мест, постельных принадлежностей, одежды, пищи и иных предметов, соответствующих возрастным потребностям детей и необходимых для ухода за ними;

• систематическое пьянство родителей, драки в присутствии ребенка, лишение его сна, ребенка выгоняют из дома и т.п.

Каждый родитель должен знать, что за жестокое обращение с детьми можно привлечь к ответственности по ст.156 Уголовного Кодекса РФ «Неисполнение обязанности по воспитанию несовершеннолетнего». Данная норма связана с выполнением требований Семейного кодекса РФ (ст.ст.63 и 65).

Уголовная ответственность по данной статье наступает в случае жестокого обращения с несовершеннолетним со стороны лиц, на которых специально возложены обязанности по воспитанию (родители, заменяющие их лица, педагоги, другие работники образовательного, воспита-

КАК ВЕСТИ СЕБЯ, ЕСЛИ РЕБЕНОК РАССКАЗЫВАЕТ ВАМ О НАСИЛИИ

- Чтобы оказать помощь ребенку, вам нужно знать, кто совершал насилие над ребенком и где это происходило; как относится ребенок к насильнику, если это близкий для него человек; жалуются ли ребенок на физическое недомогание, боли.
- Обратитесь в травмпункт, другие медицинские учреждения, чтобы зафиксировать травмы в медицинской документации ребенка.
- Отнеситесь к тому, что рассказал вам ребенок, серьезно.
- Реагируйте спокойно на его признание и не показывайте, что вас это шокирует или вам это неприятно.
- Ребенок может перестать говорить о случившемся, чтобы оградить вас от болезненных переживаний. Успокойте и подержите ребенка: «Ты правильно сделал, что мне рассказал», «Ты в этом не виноват», «Не ты один попадаешь в такую ситуацию, это случается и с другими детьми».
- Пользуйтесь теми же словами, которые использует ребенок, не делайте ему замечаний за использование непристойных выражений, так как для него это может быть единственным способом описать случившееся.
- Повторите ребенку еще раз, что вы верите тому, что он рассказал.



ЧЕЮ НЕ СЮИТ ДЕЛАТЬ?

- Не давайте ребенку опрометчивых обещаний типа: «Это останется между нами», «Мама не будет сердиться» и «Все будет в секрете, а собственный жизненный опыт говорит ребенку, что мама будет сердиться и ругать его (что чаще всего и происходит)».
- Не советуйте ребенку забыть все и жить так, как будто ничего не было, потому что последствия такого травматического события, как насилие (особенно сексуальное или физическое), такковы, что навязчивые воспоминания и мысли о пережитом вызывают-